

## **A TOP 5.3.1-16-CS1-2017-00012 – Helyiérték projekt csanyteleki megvalósulásának szakmai beszámolója**

A projekt keretében Csanyteleken 6 rendezvény megvalósítását terveztük a cselekvési terven belül, de az élet felülírta a terveket és 7 rendezvény valósult meg a projekt anyagi támogatásának köszönhetően.

Az első rendezvény terveink szerint 2019-ben a „tavaszi népszokások” című rendezvény volt. Ennek megrendezésére a Faluházban került sor. A program célja a tavaszi és húsvéti népszokások felelevenítése és a fiatalokkal való megismertetése volt. Nem titkolt célként szerepelt még a generációk közötti ismeretátadás megvalósítása is. Először az idősek mutatták be a búzaszentelés hagyományát, majd a helyi tiszteletes meg is szentelte a készített búzakötegeket. Ezt követte – a szintén hagyományos – tojásfa állítása, melyben minden korosztály részt vett. Végül pedig a gyerekek mondtak locsoló verseket a húsvéti hagyományokhoz kapcsolódva, illetve közösen beszélgettek a résztvevők a régi idők szokásairól. A program zárásaként fellépő Minimanó Bábszínház szórakoztatta a közönséget a „Tapsifüles, a varázslatos húsvéti nyúl” című előadásával. A jelenléti ívek tanulsága szerint 52 fő tisztelte meg a rendezvényt. A cselekvési terv célkitűzéseit sikeresen elérte a program: a résztvevők száma a várakozások szerint alakult, megmozdultak a különböző korosztályok és együtt elevenítették fel a népi hagyományokat.

Második rendezvényünk 2019. augusztusában megrendezett „Népismereti kézimunkatábor”. A cselekvési tervben feltüntetett cél a generációk közötti ismeretadás volt. A tábor elérte célját, sőt valószínűleg az egyik „legközösségépítőbb” rendezvény lett. A gyerekek tanultak az idősektől szabni, varrni, kötni, horgolni, a fiúk ismerkedtek a kéziszerszámokkal. Emellett kézműveskedhettek és a szövést is megismerhették a fiatalok. A 3 napos táborban az étkezés is helyben került megoldásra. Gyerekek és idősek együtt készítették a tízórait, uzsonnát és együtt főzték az ebédet, együtt mosogattak és takarítottak fel maguk után. Amiért a legsikeresebb programnak ítélem ezt a tábort, nem csak a 92fő/3nap létszám, hanem az, hogy azóta 2021-ben és 2022-ben is megrendezésre került ez a program, már a közösség igényére alapozva, kibővítve olyan elemekkel, mint amikor a gyerekek tanították az időseket. Maximálisan elérte célját ez a program és megvalósult a generációk összefogása és valóban épült egy jó közösség.

Harmadik rendezvényünk az „Újszülöttek napja” 2020. októberében került megrendezésre. 16 család élt a faültetésének a lehetőségével. A program célja, hogy köszöntsük településünk legkisebbjeit és családjaikat. A megjelentek szép száma (45 fő) mutatja, hogy az érintett családokon kívül is részt vettek helyi lakosok ezen a programon. Sikerült a figyelmet ezzel felhívni a gyerekek számának növekedésének fontosságára a településen.

Ezek után következett a pandémia miatti zárlat. Tolódtak a programok, így következő programunkat 2021. december 19-én tudtuk megtartani, ami a „Karácsonyi koncert” volt. A templomban tartott koncertre neves előadó művészeket hívtunk, mert a közösségi felmérés alapján erre volt igénye a lakosságnak. A Budapesti Operaház művészei Busa Gabriella, Kóbor Tamás, Thiago Bertolli mellett Busa Réka gondoskodott az színvonalas műsorról. A jelenléti ívet 67 fő írta alá, de a templom megtelt. Ez a rendezvény is elnyerte a közösség nagy tetszését, mert kérésükre ebből is hagyomány lett. 2022-ben már nem pályázati pénzből került szervezésre karácsonykor templomi koncert. Ez is igazolja, hogy valóban szükség van a településen a színvonalasabb, igényesebb szórakozásra is.

Ezt követte 2022. februárjában „Színjátzó előadás” Ez a program is a közösségi felmérések alapján igényelt rendezvény volt. Az előadás címe: Egy Istenarc van eltemetve bennem. A megjelent 23 érdeklődő egy vallási alapú színi előadást láthatott, mely után megindult az elmélkedés, beszélgetés a vallásról, az egyházzal és a közösség erejéről. A csekély érdeklődés ellenére az ott levők maximálisan elégedettek voltak a látottakkal, hallottakkal. Az elmélkedés, beszélgetés pedig nem ért véget az előadás végeztével.

A Covid miatti átcsoportosítások és pénzügyi lehetőségek megengedték, hogy egygel több rendezvényt valósítsunk meg a pályázat keretében. Ezt 2022. 05. 21-én tartottuk „Saláta-fesztivál” címmel. Ez a rendezvény is közösségi igények alapján került rendezésre. Településünkön hagyománya volt a Nepomuki Szt. János templom májusi, „salátás”búcsújának. Ennek felelevenítése történt ebben az esetben. Annak idején azért kapta a „Salátás” búcsú nevet, mert a jellemzően kertészettel foglalkozó településen ilyenkor „jött be” a saláta. Ezek ismeretében megrendezésre került egy saláta készítő verseny is és a

színvonalas szórakoztatást a Molnár Dixieland Band koncertje biztosította. Örömmel vette tudomásul a település vezetése is, hogy szükség van ilyen jellegű eseményekre, melyek többnyire már lakossági igények alapján kerülnek megrendezésre.

A projekt utolsó rendezvényére 2022. július 9-én került sor: „Csanyteleki virágkarnevál” címmel. A cselekvési terv és rendezvény naptár összeállítása idején még sokan foglalkoztak Csanyteleken virágtermesztéssel. Sajnos a korona vírus járvány miatt több termelő kényszerült feladni ezt a tevékenységet. A falunapok rendezvényeihez kapcsolódó program szervezése kicsit nehézkesen indult emiatt. A lakosság közösségé formálódása azonban itt is megmutatkozott. A virágokkal feldíszített autók, utánfutók, traktorok mellett sokan megjelentek díszített kerékpárjaikkal, díszített kalapokkal, stb. A Faluház elől indult menet a település foci pályájáig a sok lelkes önkéntesnek köszönhetően igen hosszúra nyúlt. A jelenléti ívet aláíró 85 fő mellett azonban a fotókon láthatóan nagyon sok ember aktívan vett részt ebben a programban is, ahol mégis bemutatkozhattak a helyi vállalkozók is.

A projekt keretében megrendezésre került 7 program is mutatja, hogy sikerült egy közösséget kialakítani a lakosság egy részéből, megvalósultak olyan programok, amelyekre igény mutatkozott az előzetes felmérések alapján.

  
Palástiné Pap Ildikó

közösségfejlesztő

Csanytelek, 2024. 05. 21.